

人民日报社论:

携手共奋进，一起向未来

——热烈祝贺北京2022年冬残奥会开幕

历史会镌刻这一笔，世界会铭记这一刻。今夜，在中国国家体育场，五星红旗、残奥会会旗升起，凝聚团结、友谊、进步的主火炬点燃。

这是举世瞩目的冬残奥之约。来自五洲四海的残疾人运动员怀着光荣和梦想，用努力拼搏、奋勇争先诠释“勇气、决心、激励、平等”的残奥价值观。

这是象征人类文明进步的盛大节日。“精神寓于运动”的残奥理念与“平等、参与、共享”的中国残疾人事业发展理念相融相汇，激励人们共享体育运动带来的激情与欢乐，共创更加美好的未来。

两个奥运，同样精彩。习近平总书记郑重宣示：“办好北京冬奥会、冬残奥会，是中国对国际社会的庄严承诺。”我们言必信、行必果，向世界奉献了一届非凡卓越的北京冬奥会，赢得国际社会广泛赞誉，在奥林匹克运动史上写下浓墨重彩的一页。我们有信心、有能力，把北京冬残

奥会一样办好，奏响“一起向未来”的华彩乐章。

从1976年第一届冬残奥会在瑞典举办以来，冬残奥会不断发展壮大，成为世界残疾人运动员展示竞技水平和精神风貌的平台，演绎生命价值和人生精彩的舞台。今天，残奥价值观与理念不仅进一步激发残疾人参与体育、健身康复、享受快乐，而且推动人道主义精神进一步弘扬和发展，为促进人类社会文明进步作出了重要贡献。

运动点燃希望，拼搏成就梦想。北京冬残奥会吉祥物“雪容融”张开热情的怀抱，欢迎来自世界各地的老友新朋。这是全世界残疾人运动员的盛会，将展示自尊、自信、自强、自立的精神，写下欢乐、友谊、梦想、成功的故事；这是全世界残疾人的盛会，将唤起人们对残疾人更多理解、尊重与关爱，促进残疾人事业进一步发展；这是全世界人民的盛会，将增进我国

人民同世界各国人民的相互了解，推动不同文明交流互鉴，谱写构建人类命运共同体的崭新篇章。

残疾人是社会大家庭的平等成员，也是人类文明发展的一支重要力量。残疾人体育事业是展现精神与品格、凝聚信心与力量、充满关爱与希望的事业。我们相信，以北京冬残奥会的成功举办为标志，世界残奥运动一定能吸引更多的残疾人了解和参加体育运动，提高身体素质，更好地参与社会生活，一定能把和平、友谊、关爱的种子播撒在更多人的心中。

习近平总书记强调：“让广大残疾人安居乐业、衣食无忧，过上幸福美好的生活，是我们党全心全意为人民服务宗旨的重要体现，是我国社会主义制度的必然要求。”党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央对残疾人格外关心、格外关注，始终坚持以人民为中心，尊重残疾人意愿，保障残疾人权利，注重残疾人的社

会参与，推动残疾人真正成为经济社会发展的参与者、贡献者和享有者。特别是北京冬残奥会的筹办，带动场地设施、赛事运行、服务保障等各环节不断优化升级，进一步推动“无障碍”理念融入城市发展，更好保障残疾人在体育、康复、文化、教育、就业等方面的权益，成为中国残疾人事业快速发展的生动写照。以北京冬残奥会为新起点，中国将进一步推动残疾人事业高质量发展，促进残疾人全面发展和共同富裕，一如既往推动国际残疾人事业共同发展。

今夜，北京拥抱世界，世界瞩目中国。赛场上，用拼搏点亮人生；赛场外，将奋斗写进历史。实践将又一次证明，在奥林匹克旗帜下，残疾人同样可以成就自己的梦想；在奔腾向前的时代洪流中，残疾人同样可以奏响生命的强音。

让我们携手共奋进，让我们一起向未来！（新华社北京3月3日电）

聚焦于「实」，以「中国实」增益「世界惠」的经济学

——习近平经济思想的世界启示述评之二

新华社记者 邓茜 高路

时代之变叠加世纪疫情，世界经济动能趋弱、复苏乏力，亟需新的理念与行动带来继续前行的力量。

在习近平经济思想指引下，中国脚踏实地发展实体经济，增强创新实力，厚植务实合作，经济底盘愈发坚实，抗风险能力更加强大，不仅成为世界经济的稳定器和动力源，更给各国推动经济更强劲复苏、实现可持续发展带来重大启示。

习近平经济思想聚焦于“实”，从劳动价值论出发，统筹经济学与哲学关于价值的双重意蕴，把经济活动的起点、主体牢牢锚定在生产、制造、创新等劳动性活动上，为新时期人类发展引领航向，向充满不确定的世界注入实实在在的发展动力。

聚焦实体经济，锚定发展根基

“实体经济是一国经济的立身之本、财富之源”“国家要提高竞争力，要靠实体经济”“实体经济是大国的根基”……习近平总书记强调把发展的着力点放在实体经济上，为中国经济稳步向前指明方向，也为世界经济的发展逻辑带来启示。

虚实之间辨得失，习近平经济思想的实践成效在疫情条件下尤为显著。

新冠疫情暴发伊始，抗疫物资全球紧缺。汽车企业生产口罩、材料企业生产消毒液……中国制造业企业迅速“跨界”转产，既满足国内需求，又出口支持全球抗疫。中国制造业对全球产业链供应链稳定的贡献得到再次印证。

国际观察人士认为，这反映了以制造业为主的实体经济在中国和西方国家经济构成中的差异，以及“实体为本”与“脱实向虚”鲜明对比，展现了中国经济的硬实力。

中国以实体经济为根基，一肩挑起“世界工厂”和“世界市场”，多年稳居全球制造业第一大国、货物贸易第一大国、第二大消费市场、对世界经济增长的贡献率年均超过30%。

习近平经济思想引领下，中国经济砥砺前行，成功经受疫情挑战的严酷考验。

2020年，中国成为全球唯一实现正增长的主要经济体。疫情危机下的中国经济展现出巨大韧性，为陷入深度衰退的世界经济带来宝贵亮色。

2021年，中国经济增长超出预期，经济总量突破110万亿元人民币，预计占全球GDP比重超18%，世界经济“稳定器”“动力源”的作用愈加凸显。

“中国供应链在疫情下经受考验，为提振世界经济复苏信心起到关键作用。中国具备全球规模最大、配套最完备的制造业体系，在全球产业链供应链中占有不可或缺的重要地位。”泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才这样感慨。

激发创新实力，增强发展后劲

“当前，新一轮科技革命和产业变革加速发展，科技对提高社会生产力的贡献更加凸显。”

习近平总书记深刻洞察发展阶段和要素条件之变，推动中国坚定不移贯彻新发展理念，转变发展方式，加快形成以创新为主要引领和支撑的经济体系和发展模式，为世界经济增长贡献中国智慧和力量。

哈萨克斯坦南部，位于戈壁草原的江布尔州扎纳塔斯，天高地阔、劲风拂面，蔚蓝色的穹庐下白色风机鳞次栉比。

这个中亚最大风电项目由中企承建，不仅有效缓解哈萨克斯坦电力紧缺和失衡局面，还让当地“居民有了新工作，财政有了新税收，城市有了新生命”。

在习近平经济思想引领下，中国携手合作伙伴，不断谱写创新发展新篇章，生动诠释劳动创造价值的深刻内涵。

从“中国制造”到“中国创造”，中国在通向产业链价值链中高端的道路上加速奔跑。今年2月，中国具有完全自主知识产权的三代核电技术“华龙一号”通过英国通用设计审查，将用于英国核电项目建设，这对于英国弥补短板、支持经济发展至关重要。

从“中国商品”到“中国服务”，中国在数字经济与实体经济融合的赛道上持续领跑。从遥远的非洲到东南亚近郊，中国依托云计算、电子商务、金融科技等优势孕育的新业态焕发生机，不仅促进各方商品贸易，还提供了现实可行的发展范本。

依靠强大的数字技术支持，中国—东盟合作不断向电子商务、智慧城市、5G、人工智能、大数据、区块链、远程医疗等领域延展，“数字丝绸之路”建设渐入佳境。

东盟秘书长林玉辉表示，预计到2025年，东盟国家数字经济将从2015年占国内生产总值的1.3%提高到8.5%，相信中国的支持将为东盟数字化转型注入新活力。

一个创新步伐加快、发展质量更优的中国，必将产生更广泛、更强大的辐射效应，带来更大合作机会，让更多国家搭乘中国发展快车。

厚植务实合作，共享发展成果

“以前坐渡船过河要一小时到一个半小时，现在几分钟就可以过桥。”望着家门新开通的湄公河大桥，31岁的柬埔寨女公务员达达努喜不自禁。

去年末，中企承建的斯登特朗—格罗奇马湄公河大桥通车，从此天堑变通途。这座友谊之桥是“一带一路”框架下的重要成果，更是中国厚植务实合作、拓展共赢空间的又一例证。

中外交合作大道上，不仅有基础设施“硬联通”，还有规则标准“软联通”、共建国家人民“心联通”。在农场田间、厂房地，中外建设者挥洒汗水，播种希望，在创造价值过程中心心相印。

“老师，我知道！”几内亚比绍一间教室里，一只只高高举起，学员们争先恐后抢答中国专家的提问。中国农业技术专家组进驻这个西非国家20余年，完成2.2万余人次技术培训。一大批“飞不走”的技术人才脱颖而出，有力推动当地经济振兴。

“中国将推动高质量共建‘一带一路’，使更多国家和人民获得发展机遇和实惠。”习近平总书记的话传递出中国与世界共享发展成果的真诚愿望。

英国剑桥大学高级研究员马丁·雅克说，中国持续推进的“一带一路”倡议规模之大、可能性之多，难以估量。“一带一路”将改变世界。”

在习近平经济思想引领下，实力担当的中国经济稳中求进，为世界注入更大信心；实体为本的中国经济稳中求进，为世界经济增长增添更强劲动力；务实合作的中国经济利天下，为世界创造更多价值。（参与记者：吴长伟 毛鹏飞 宋宇 张继业 王子正 孙晓玲 王嘉伟）（新华社北京3月3日电）

国新办发表《中国残疾人体育事业发展和权利保障》白皮书

新华社北京3月3日电 国务院新闻办3日发表《中国残疾人体育事业发展和权利保障》白皮书。

白皮书介绍，残疾人体育是残疾人增强体质、康复身心、参与社会、实现全面发展的有效途径；是人们认识残疾人潜能与价值、促进社会和谐共进的独特渠道。新中国成立以来，在社会主义革命和建设、改革开放和社会主义现代化建设、新时代中国特色社会主义伟大进程中，伴随着残

疾人事业的发展，残疾人体育不断发展壮大，走出一条具有中国特色、符合时代潮流的残疾人体育发展之路。中共十八大以来，中国残疾人体育事业取得历史性成就。

白皮书指出，中国将残疾人康复健身体育作为实施全民健身、健康中国、体育强国等国家战略的重要组成部分。残疾人群众性体育活动广泛开展，全国性残疾人体育活动风生水起，残疾人冰雪运

动蓬勃发展，残疾人康复健身体育服务不断改善。

白皮书强调，我国残疾人竞技体育水平不断提高，残疾人参与体育赛事日益增多。中国为世界残疾人体育运动作出贡献。中国全面参与国际残疾人体育事务，不断加强与其他国家和国际残疾人组织交流合作，增进各国人民包括残疾人之间的友谊。

白皮书还指出，残疾人体育是中国人

权事业发展进步的生动写照，弘扬了全人类共同价值，促进了各国人民的交往、了解和友谊，为构建公平合理包容的全球人权治理秩序、维护世界和平发展贡献了中国智慧。



(详情请扫描二维码)

展现残疾人生命绽放的动人时刻

北京冬残奥会开幕式剧透

新华社记者 姬烨 吴文诩

北京2022年冬残奥会开幕式将于4日晚上演，在浪漫、唯美、富有诗意的冬奥会开幕式之后，冬残奥会将呈现一场怎样的开幕式？近日，冬残奥会开幕式导演沈晨在接受采访时进行了介绍。

据悉，本次开幕式的名称与核心内容为《生命的绽放》，通过质朴的情感、简约的编排，表达“自强不息、突破自我、残健融合”的理念，展现残疾人生命绽放的动人时刻。参演人员中有30%是残疾人，70%是健全人，将以残疾人表演者为主要角色。

与冬奥会开闭幕式一样，冬残奥会开闭幕式也将在国家体育场“鸟巢”进行。虽然是同一个场地，而且同样运用了超大地面屏幕，但沈晨介绍说，冬残奥会开幕式与冬奥会还是有所不同。

在色彩方面，沈晨说：“冬奥会开幕式讲述了冰雪的故事，闭幕式是蔚蓝色浪漫和红色的激情碰撞，而在冬残奥会开幕式中，我们将用大家能够看到的所有颜色来融化和兼并。”

他表示，冬奥会开闭幕式更多传达的是一种中国式浪漫的人文特色，比如折柳送别等。而冬残奥会开幕式则从创意阶段开始，就明确要讲述残疾人自己的故事。

“为什么是这样的？因为我们想表达的是每一个残疾人内心最美丽、最精彩、最绚烂的绽放瞬间。每一个残疾人，都有自己内心的故事，每个人都在改变着世界，也都在创造着世界。”他说。

与此同时，中国元素在冬残奥会开幕式中也必不可少。其中，象征团结、友谊、共融的“同心圆”概念将贯穿始终。沈晨介绍说，开幕式倒计时、国际残奥委会标志展示、文艺表演以及点火瞬间等等，都将有“同心圆”出现。“之所以是‘同心圆’，就是让大家不断聚焦、不断感受那份团结、友谊以及打破壁垒后的共融。”

此外，沈晨还透露，冬残奥会吉祥物“雪容融”也将在开幕式上闪亮登场，在运动员入场时带领大家欢迎远道而来的残疾人运动员。（新华社北京3月3日电）



这是3月3日在北京世园公园拍摄的北京冬残奥会仪式火种台。当日，北京冬残奥会火炬在北京世园公园传递，火炬手从1号门出发，经植物馆、观苑瑶台、国际馆南路、台湾园、上海园、同行广场、中华展园路、内蒙古园等，至中国馆南侧广场收火。（新华社北京3月3日电）

中国体育代表团公布北京冬残奥会开幕式旗手

新华社北京3月3日电（记者赵建通 赵旭）3日，中国体育代表团宣布，郭雨洁、汪之栋将担任北京冬残奥会开幕式中国体育代表团旗手。

残奥越野滑雪和冬季两项女运动员郭雨洁，2004年3月出生，来自河北，曾获得2021年芬兰欧洲杯冬季两项女子站姿组短距离第三名，在全国第十一届残运会暨第八届特奥会越野

滑雪和冬季两项比赛获得3金3银。本届冬残奥会她将参加冬季两项女子站姿组6公里、10公里、12.5公里，以及越野滑雪女子站姿组短距离项目的比赛。

残奥冰球项目男运动员汪之栋，2000年7月出生，山东籍，作为主力队员参加了2018年残奥冰球世锦赛C组、2021年残奥冰球世锦赛B组的

比赛，为国家队做出突出贡献，并多次在国内外比赛中获得最佳球员称号。

北京冬残奥会开幕式将于3月4日举行。北京冬残奥会中国体育代表团总人数为217人，其中运动员96人，将参加冰壶、冰球、高山滑雪、单板滑雪、越野滑雪和冬季两项全部6个大项、73个小项的角逐。

遗失声明

● 吉林大学附属医院开具的《吉林省医疗机构门诊收款专用票据（机打）》起止号码为0000972001-0000992000号，0000972001-0000972013号，码票据丢失，声明作废。
● 郑武(220122198912108139)将长春春大房地产开发有限公司开具的华大城二期B19栋2单元1804室房款收据遗失，声明作废。
● 徐宝全遗失长春工业大学(原吉林工学院)机械工程系制卡工艺及设备专业本科毕业证书，证书编号：950841108，声明作废。
● 长春市优启雅教育咨询有限公司(91220102MA15A7AG1X)

将营业执照正本丢失，声明作废

● 长春市优启雅教育咨询有限公司将开户许可证丢失，核准号：J2410040085602，开户行：中国工商银行股份有限公司长春二道支行，账号：4200221709200428971，声明作废。
● 榆树市泗河镇炮手村经济合作社将开户许可证丢失，核准号：J2410051001401，开户行：中国建设银行股份有限公司榆树健康路支行，账号：22050140004100000473（法定代表人张宏伟），声明作废。
● 梨树县人民检察院将票据丢失，票据名称：缴款书（机打），票据注册号：13，票据编号：100040713-100040716；票据注册

长春仲裁委员会公告

刘章、赵红杰：
本案受理王信与刘章、赵红杰和吉林省新发房地产经纪(集团)有限公司房屋买卖合同纠纷一案已审理终结，现依法向刘章、赵红杰公告送达本会仲裁裁决书[2019]第(0495)号仲裁裁决书。自本公告发布之日起60日即为送达。本裁决为终局裁决。
长春仲裁委员会
2022年3月4日
号6，票据编号：000197802-000197811，共计14份，特此声明。
● 李润涛将警官证遗失，警号：400986，声明作废。
● 王立权将档案手册(64234)丢失，声明作废。
遗失公告
长春市郊区大南乡西山村新化屯张宝贵原产权证及土地证复印件，特此声明。